

南通六院“五朵金花”到达黄石进入备战状态——

“疫情不结束，我们不回家”

11日，南通16名医护人员组成医疗队驰援湖北黄石，市第六人民医院的“五朵金花”顾红艳、马珺、谢小敏、钱数银、唐礼霞剪去长发，跟随医疗队星夜兼程奔赴最前线。

当晚21时26分，顺利抵达。次日上午，指挥部专家与医疗队会面，对接下来的工作进行了讨论和部署。江苏有62人负责大治，对口支援医院是大治市人民医院和大治市中医院。顾红艳负责带队10人进驻大治市中医院，与马珺分在一组；唐礼霞、钱数银分在大治市人民医院一病区，收治重症病患病区；谢小敏分在大治市人民医院三病区，收治轻症病患病区。

作为江苏支援湖北大治医疗队临时党支部书记和带队组长，市第六人民医院呼吸内科副主任医师顾红艳当天接受采访时说，责任很重，但一定会带好队伍，和专家一起带领队员严格操作，尽自己最大努力保障医护人员人身安全，确保10人整整齐齐进驻，10人平平安安出来。顾红艳还坚定地表示“疫情不结束，我们不回家，一定与大治医护人员共同战斗，对抗疫情。”

抓紧备战培训，渴望尽快“战斗”

市第六人民医院呼吸内科主治医师马珺则透露，虽然第一天入睡很晚，但12日一早大家就开始整理分配所有医疗物资，观看防护相关视频和诊疗指南，进入紧张的抗疫备战状态；13:30，指挥部邀请大治市人民医院控感科主任为即将进入“红区”的队员进行个人防护、诊疗区域、生活区域的划分等专业培训。马珺介绍，防控知识培训和大家在医院培训的稍有不同，但基本原则一样。通过交流，她得知前线的医护人员已经连续奋战了23天没有休息，目前医护零感染。“听说以后很敬佩，也很心疼，特别想尽快投入工作，加入战斗，分担救治任务。”

培训结束，马珺和同伴们拿出一套防护服和隔离衣反复练习、反复操练，同时合理化安全化利用和分配目前宾馆房间区域，例如房间如何消毒、物品如何摆放、外套放在哪里

等，确保最大化保障安全、减少污染。她在六院援助医疗队微信群里发了几张操练照片，并这样写道：“这是一段从来都没有的迫切渴望即刻投入战斗的行程，因为我们背负使命！但我们是一支有纪律的白衣部队！必将严格遵守各项防控纪律！每个人的严格防控不仅为了自己，更是为了一起奋战的战友！在没有硝烟的战场上，这就是我们手中的盾牌！”

感受黄石温暖，更添使命担当

“11日夜，披星戴月，寒露沾衣，一路上细雨微朦，看不清这座城市的样子，感受到的全是黄石带来的温暖。一排排公安干警，在风雨中对着我们致敬，市委书记对我们致以最崇高的敬意和最真挚的感谢，到了酒店，还有一位大叔举着牌子站在路灯下欢迎我们的到来，遇到的每个人都在对我们说：谢谢你们来到黄石！内心一阵阵温热。忽然就想起苏轼的《定风波》：莫听穿林打叶声，何妨吟啸且徐行。竹杖芒鞋轻胜马，谁怕？一蓑烟雨任平生。料峭春风吹酒醒，微冷，山头斜照却相迎。”市第六人民医院呼吸内科主管护师谢小敏是个感性的人，来到黄石的短短两天，她袒露，自己无时无刻不在感受着黄石的温暖，一种叫使命感的情感和共克时艰的担当时刻在催她强大。

“本来还准备着来了以后只能吃到方便面，但是，黄石给了我们太多意想不到的温暖和感动，不仅为我们安排了可口又有营养的自助餐，还给我们每个人准备了一束鲜花、一份零食和一袋水果。”谢小敏说，让她和队员们没想到的暖心事一件接着一件，“晚上9点多，我们正在商量，以后衣服怎么晾晒，没想到，每个人都收到了一台暖风机。”谢小敏坦言，感觉受到了最隆重的礼遇，无以为报，只能在心里反复默念“加油！谢小敏！加油！蛋黄苏！”她希望和江苏医疗队的所有队员，带着黄石给予的温暖和后方医院领导、同事们的关怀与叮咛尽快投入到抗疫救治中。

“五朵金花”共同期待着，回首向来萧瑟处，归去，定无风雨必有晴！

本报通讯员 张凌丽 本报记者 冯启榕

南通援黄石医疗队展开防护培训考核

(上接A1版)

“驻扎在大治的是来自南通、扬州、镇江的医护人员。”被任命为江苏援大治医疗队队长的南通市第一人民医院呼吸科主任医师马航告诉记者，“从12日开始我们就展开了防护培训，每个人都必须熟练掌握，队员们也都十分努力认真。”

“队员们通过个人自学和集中培训两种形式，学习新冠肺炎疫情的消毒防控技术和穿脱防护服的步骤，并参加验收考核，以便更

好地做好自身防护，确保每个人都考核合格后再上到一线去。”江苏援大治医疗队临时党支部书记、南通市第六人民医院呼吸内科副主任医师顾红艳介绍说。

据了解，江苏医疗队在大治期间，他们将援助大治市人民医院（金湖病区）、大治市中医院的新冠肺炎医疗救治工作，并分为两个医疗巡回组，每组安排呼吸内科专家、感染科专家等，指导各乡镇集中隔离医学观察点、卫生院预检分诊、发热门诊等。



王晨光摄

“这是一场硬仗，我们准备好了”

——我市支援湖北医护人员入驻武汉体育中心方舱医院

2月13日下午5时许，南通市支援湖北的7名医生13名护士入驻武汉体育中心方舱医院，标志着该医疗队正式加入武汉抗疫一线。

“12日，武汉体育中心方舱医院接收首批病人，已收治200多人，我们负责的是C区，今天才开始接收病人，都是确诊的新冠肺炎轻症患者。”南通医疗队队长、市第二人民医院呼吸内科副主任医师倪晓辉告诉记者。

据了解，由于13日南通医疗队接管的C区病人刚被收治进来，所以原先的排班计划被全部打乱。当天早上8点，医疗队30名医护人员对医院进行了场地熟悉，下午4时，倪晓辉、丁江涛、郁智慧、顾叶华、余秋里、黄智勇、徐俊7位医生（下图）率先进入了方舱医院。随后，吴霞等13名护士也穿好



防护装备进入。

“为了保证大家的安全，抵达武汉后的第二天，即2月10日，我们所有人就开始进行高强度防护培训，务必做到人人过关，个个到位！”为了防止感染，防护和感控培训必不可少，“主要是学习穿脱防护衣，这是极为重要的事，任何一个细小的疏忽都会造成严重的后果。”倪晓辉说。

“为了确保防护培训到位，2月11日晚，江苏省医疗队控感组派人对我市医疗队的队员进行了抽调考核，经过考核测试队员们全部顺利通过。即便如此，作为队长的倪晓辉仍旧不敢有一丝懈怠：“大家都很努力，每个人对防护的要领都学习得十分扎实，所以省里考核我们一次性就通过了。但是为了保险起见，12日我又组织了全体人员进行了一次要求更高的自我考核。”

在离开南通奔赴武汉抗疫一线的时候倪晓辉就已经立下了军令状，要把所有队员一个不少地都带回家，因此对于队员的自我防护，倪晓辉尤为看重：“这是保命的关键，每个步骤不能少，不能错，只有全部都做了，才能保证自己不被感染，保证不传染他人。”据悉，每次组织训练，队员们穿戴全部防护用品大约要半个小时，脱卸要1个小时左右。

按照计划，武汉体育中心方舱医院的医护人员全部按照24小时轮班制，分为早、中、晚、夜四个班，每个班6小时，南通队员目前被排在上午8点到下午2点，加上穿脱防护服的时间，预计每个班长达8个小时左右。

“这将是一场硬仗！但我们准备好了！”倪晓辉坚定地表示。

本报记者 李波 本报通讯员 冯健

南通市2020年廉洁征兵监督举报公示

为纯正征兵风气，维护和展示党和军队良好形象，确保为部队输送优质兵员，依据国家和军队关于廉洁征兵的法规政策，现将我市2020年廉洁征兵监督举报电话、信箱予以公示，欢迎社会各界对征兵工作进行监督。

南通市人民政府征兵办公室
2020年2月10日

南通市2020年廉洁征兵监督举报电话、信箱

南通市人民政府征兵办公室举报信箱：南通市崇川区崇川路100号政治工作处纪检干事或南通市人民政府征兵办公室纪检组，邮政编码226000；举报电话：67583101（24小时），67583042，15896263066；举报邮箱：w9304_cn@sina.com。

崇川区廉洁征兵举报电话：67583800，18019667116；举报邮箱：260069510@qq.com；举报信箱：南通市崇川区外环东路10号，崇川区人民政府征兵办纪检组收。

港闸区廉洁征兵举报电话：67583920，15370966566；举报邮箱：gzqrwbzgk@163.com；举报信箱：南通市港闸区江海大道398号人武部政治工作科，港闸区人民政府征兵办纪检组收。

通州区廉洁征兵举报电话：67584030，15806286915；举报邮箱：809064577@qq.com；举报信箱：通州区人武部政治工作科，通州区人民政府征兵办纪检组收。

海安市廉洁征兵举报电话：67584400，67584405；举报邮箱：hasljzbj@189.cn；举报信箱：海安市宁海南路93号政治工作科，海安市人民政府征兵办纪检组收。

如东县廉洁征兵举报电话 67584100，67584121，18352688883；举报邮箱：1129627501@qq.com；举报信箱：如东县新气象局后如东县人武部政治工作科，如东县人民政府征兵办纪检组收。

启东市廉洁征兵举报电话 67584200，15996564718；举报邮箱：825909219@qq.com；举报信箱：启东市长龙中路288号人武部政治工作科，启东市人民政府征兵办纪检组收。

如皋市廉洁征兵举报电话 67584300，18962989629；举报邮箱：rgrwbzgk@163.com；举报信箱：如皋市长宁路100号人武部政治工作科，如皋市人民政府征兵办纪检组收。

海门市廉洁征兵举报电话 67584500，67584525；举报邮箱：3090261756@qq.com；举报信箱：海门市人武部政治工作科，海门市人民政府征兵办纪检组收。

市经济技术开发区廉洁征兵举报电话：89199751，18962988800；举报邮箱：914638044@qq.com；举报地址：南通开发区能达大厦2803。

南通市廉洁征兵监督员

姓名	政治面貌	单位	职务	监督员类别	联系电话
张建国	党员	观音山新城	党工委副书记	市人大代表	15190820777
乃合买提	党员	和平桥派出所	副主任科员	市人大代表	13390962167
陈玉如	民盟	港闸区人大		市政协委员	13962912668
黄萍	民盟	市城市博物馆	副馆长	市政协委员	13338066108
韩克文	党员			退休干部	13515219888
李翔	党员			退休干部	13813718533
丁旭	党员	崇川区城东街道	工作人员	退伍军人	15962814510
孙万里	党员	通州职教中心	教工	退伍军人	18862997168

全市市场监管部门不舍昼夜投身战“疫”一线 为通城百姓筑牢民生防火墙

13354步、16054步、21916步、32507步……新冠肺炎疫情期间，就在大家宅到快“崩溃”的时候，微信刷步比拼一幕却在如皋市市场监管局的工作人员中间每天“上演”——无论是市场药店还是餐馆小店，从天蒙蒙亮到夜幕降临，他们的身影总是穿梭于大街小巷，出现在执法办案现场。

日行万步，成为南通市场监管人战“疫”工作的生动侧写。疫情防控期间，全市市场监管部门聚焦市场交易，开展价格巡查，严把食品安全关，重拳打击违法行为，为通城百姓筑牢“疫”线民生防火墙。

“为什么不戴口罩！”发现一个交易人员未佩戴口罩，一名身着深蓝色制服的人员立即给予警告并交办市场方处罚。当天凌晨，市市场监管局食品安全监管处联合执法稽查处对市场来了一次突击检查。

把好食用农产品批发市场、农贸市场和商场超市“三道防线”，市民在疫情防控期间的“菜篮子”才能拎得放心。为此，全市市场监管部门聚焦市场交易实行全面排查，除了加强日常监管，还在早间、夜间展开突击检查。

为从源头上消除隐患，我市禁止活禽（野生动物）交易。全市市场监管部门日均出动执法人员超2200人次，对307家农（集）贸市场、5家花鸟鱼虫市场、活禽经营店铺等重点场所开展全覆盖执法检查。

目前，全市市场监管部门对农贸市场实行定人管理，每天由专人开展巡查，对市场及周边销售活禽、野生动物露头就打。

稳价保质 守住防疫民生底线

疫情暴发以来，口罩、消毒水等防疫用品成了通城市场上最抢手的“年货”，零售价格持续上涨，群众反映强烈，市12315平台每天的投诉举报电话响个不停。

“红星路上的本草大药房以30元/只的高价销售口罩！”1月26日，一则爆料视频在网络上传播。当天下午关注到这一舆情后，市市场监管局价监竞争处、执法稽查处立即响应，协同崇川区市场监管局赴现场开展联合调查。2月10日，崇川区市场监管局对外通报，认定本草大药房构成哄抬口罩价格的违法行为。等待着当事人的，不仅是一张行政处罚听证通知书，更是没收违法所得和11万余元的罚款。

疫情期间，在市市场监管局的组织、指导和协调下，各县（市、区）市场监管部门的“价格卫士”走街串巷开展防疫用品价格检查，严厉查处借疫情捏造、散布涨价信息，哄抬价格，不按规定明码标价等价格违法行为。截至目前，全市市场监管部门共接到价格投诉举报2299件，已办结1987件；全市价格违法类案件立案97件，已结案15件。

把好价格关，更要把好质量关。为此，市市场监管局还部署开展了疫情防控相关产品质量专项监督检查。全市累计检查涉及口罩销售主体2300余家，涉及洗护用品销售主体1400余家，及时发现和处理产品质量问题，查处相关违法案件29件。

叫停聚餐 全力护航食品安全

新冠肺炎疫情暴发以来，各地已发生多起因集体聚餐造成的疫情扩散传播事件。为此，市食安办紧急出台了《关于切实落实新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间停办农村集体聚餐活动的紧急通知》。

如东县市场监管局的何建娟等三名女干部组成的“小分队”，负责增援掘港开展巡查。2月2日，小分队从当地北场村村干部处得知，该村一农户家中有老人去世，三人随即与村干部一同前往农户家中进行宣传劝导。“请您节哀。特殊时期，为了避免人群聚集，后事料理还请尽量从简。”细致耐心的劝说，得到户主和周边村民的理解和配合。

及时劝停“农家宴”“一条龙”，才能有效防止农村集体聚餐风险。疫情期间，全市市场监管部门进一步强化民间厨师自律践诺，敦促乡镇（村组）暂存相关的从业工具。通过“部门+街道+网格员+N”联动监督，全市动员群众及各方力量及时劝阻农村集体聚餐2.17万户。

对餐饮单位的管控，并不因规模性聚餐被叫停而有丝毫松懈。进门必查储藏间、必查冰箱冰柜、必查后厨加工区……通州区市场监管局对辖区餐饮单位施行“翻箱倒柜”式检查。2月4日夜间，该局从辖区一家休闲餐饮场所后厨发现21只冷冻大雁及半成品大雁肉、野鸡肉若干，还在后院发现驯养的蓝孔雀1只、美国野鸡2只，野味流向餐桌的渠道及时被阻断。

此前，市市场监管局已向全市各食品生产加工单位发出告知函，提出“要服从统一安排、要落实防控措施、要严格清洗消毒、要严格人员管理、要严格过程管控”，“禁止采购野生动物、禁止宰杀活禽、禁止借机夸大保健食品功效”。结合当前企业复工潮，全市市场监管部门将进一步严格落实食品生产主体责任，全力护航食品安全。

本报记者 王玮丽